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1610 personnes ont répondu à l'enquête entre le 27 avril et le 10 mai.
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40,40%

59,60%

Taal / langue ?

Nederlands français

Une belle répartition entre francophones et néerlandophones !
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34,91%

40,93%

24,29%

Vous habitez quelle region?

Bruxelles Flandre Wallonie

• Plus d'un tiers des francophones ayant répondu à l'enquête vivent en Flandre 
(probablement dans la périphérie flamande).

• Le sujet vit clairement aussi en Flandre.
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Parent Enseignant Organisateur temps libre/crèche Elève/étudiant

Vous avez quelle position?

• Total supérieur à 100 % : les personnes pouvaient indiquer plusieurs options, les 
personnes rencontrent des problèmes en raison de vacances non simultanées en 
tant qu'enseignant et parent.

• D'autres rôles encore : grand-parents, collaborateurs PMS, administrateurs des 
écoles…
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39,19%

34,29%

26,52%

Dans quelle système d'enseignement êtes-vous impliqué?

Enseignement néerlandophone Enseignement francophone Les deux
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50,25%

20,06%

29,69%

Enseignement primaire ou secondaire?

Enseignement primaire Enseignement secondaire Les deux
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67,95%

32,05%

Est-ce que vous rencontrez des problèmes depuis que les vacances ne 
coïncident plus?

Oui Non
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4 groupements des problèmes concrèts

1. Problèmes familiaux/sociaux : les congés ne sont plus pris en même temps, il est difficile de trouver des services de garde d'enfants 
suffisants – 70%

◦ Je suis veuve, j'ai trois enfants nés entre 2009 et 2014. Avec la désynchronisation des calendriers scolaires, je vais me ret rouver à devoir 
gérer 7 semaines de vacances pour les enfants entre janvier et juillet 2024. C’est tout simplement ingérable 

◦ Congés différents entre mes enfants en ndls et moi qui enseigne en wallonie

◦ Nous habitons dans une commune à facilité dans le Brabant Flamand. Un de mes enfants est à l’école primaire dans le système f lamand 
(mais en français, vu que nous habitons dans une commune à facilité). Son frère aîné va commencer l’enseignement secondaire à
Bruxelles (vu qu’il n’y a pas d’enseignement secondaire en français dans notre commune). Donc ils seront dans deux systèmes d ifférents, 
sans ls possibilité de partir skier ensemble ou partir à Pâques ensemble. Ils sont dans une unité de scouts qui se trouve à Bruxelles, ce 
qui complique encore les choses, et pour nous, et pour l’unité.

2. Problèmes avec les organisateurs de loisirs : pas assez de surveillants/bâtiments disponibles, enfants absents à différents moments 
– 20%

◦ Je ne sais plus donner stage dans les organisations pour lesquelles je travaille étant donné qu’elle suive le rythme francophone et que je me 
trouve dans l’enseignement néerlandophone. Je joue dans une équipe nationale de hockey et certains tournois se trouvent pendant mes 
semaines d’école ce qui impose donc que je l’absente pendant ses période. 

3. Problèmes d'éducation : les enseignants néerlandais des écoles d'immersion francophones démissionnent, les élèves/étudiants sont
absents pendant les vacances – 8 %

◦ Les professeurs quittent les ecoles qui ne sont pas dans le réseau de leur propre enfant; 

◦ Mes collègues néerlandophones de mon école en immersion risquent de quitter car leurs enfants n'ont pas congé entretemps. Durant les 
vacances des écoles néerlandophones, le nombre de trains a été réduit. Je suis rentrée chez moi beaucouo plus tard à cause de cela 
puisque j'habite en Flandre.

4. Problèmes des employeurs : planification des vacances personnel + autres – 2 %
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88,70%

11,30%

Les vacances scolaires néerlandophones et francophones, devraient-elles à nouveau 
coïncider?

Oui Non
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38,70%

61,30%

Quel "rythme scolaire" préférez-vous?

Rythme scolaire de l'enseignement Néerlandophone Rythme scolaire de l'enseignement francophone

192 enseignants néerlandophones sur 281 préfèrent le système francophone (68,33 
%)
217 enseignants francophones sur 347 préfèrent le système francophone (62,54 %)
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Une répartition plus
équilibrée de l'année scolaire

Des périodes de repos plus
longues entre les périodes de

cours

Les experts en éducation
estiment qu'ils'agit d'un

meilleur système.

Moins de perte
d'apprentissage grâce à des
vacances d'été plus courtes

Autres raisons

Pourquoi préférez-vous les rythmes scolaires francophones?
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Témoignage d’une enseignante qui préfère les rythmes scolaires francophones

Je suis convaincue de la qualité de l'enseignement néerlandophone et ravie du cursus de mes filles dans cet enseignement. Je travaille en 1ere 
primaire chez les francophones et j'adore mon métier. J'ai pu observer les bons et les mauvais côtés du calendrier cette année. Je suis 
convaincue du calendrier francophone pour plusieurs raisons: 

1. Après 7 semaines mes élèves ont vraiment besoin de jouer, souffler et cela je le constate depuis 15 ans.

2. Avec 2 semaines de vacances, les enfants reviennent vraiment ressourcés. 

3. En tant qu'institutrice, lorsque j'ai 2 semaines, je profite la première semaine de mes vacances et lors de la 2ème je prépare, anticipe, organise 
mon enseignement. Lorsque je n'ai qu'une semaine, je profite un maximum pour moi et je me consacre à mon enseignement le dimanche vite 
vite juste avant de reprendre. Je me sens beaucoup mieux et je suis bien plus fière et épanouie dans mon enseignement lorsque j'ai 2
semaines de vacances car je sais que je fais de la qualité et mes élèves en sont grandement bénéficiaires.

4. Lorsque j'ai 2 semaines de vacances, j'ai oublié que certains élèves étaient "difficiles " et je reviens comme si j'avais oub lié, avec plein 
d'énergie pour les soutenir et les mener plus loin. Ce qui n'est pas le cas lorsqu'il y a 1 semaine de vacances

5. lorsque nous avons 2 semaines en mai, nous ne partons effectivement plus au ski à l'étranger mais nous louons à la mer dans notre propre 
pays car la météo le permet. Je pense donc que ce calendrier encourage le tourisme chez nous.

6. La période du mois de mai est bien pourrie pour enseigner mais le fait d'avoir eu 7 semaines entre carnaval et Pâques m'a permis de bien 
enseigner. Cette période fut tres productive comparé à l'année passée. 

Ce calendrier francophone est vraiment productif pour l'ENSEIGNEMENT et les enfants. A la base, je m'en fiche complètement, je voulais juste un 
calendrier commun pour pouvoir profiter de mes enfants. Maintenant je voudrais un calendrier commun et le calendrier francophone pour ma 
pédagogie et cela même si 8 semaines de vacances en été me plaisaient beaucoup. J'espère sincèrement que le calendrier pédagogique prendra 
le dessus sur les différents politiques.
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Pourqoi préférez-vous les rythmes scolaires néerlandophones?

1. Habitude (13.72 %)

• Question d'habitude

2. Un congé d'été préférentiel de 2 mois (33.68 %)

• Parce qu'on a des congés quand il fait plus beau en été, parce que ça coïncide avec les fêtes, parce 

que ça permet de partir l'été avec des tarifs plus avantageux début juillet ou fin août, parce que ça 

coïncide mieux avec les études supérieures... 

3. Autres - arguments différents (52,6 %)

• Parce que je trouve absurde d avoir conge en mai , proche des examens Parce que plus facile d 

organiser conges des kids en ete plutot que deux semaines en nov et en février

• Pâques tombe à Pâques

• Parce que notre tradition est le catholicisme et que les fêtes religieuses et les congés doivent 

correspondre.´
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